新闻爆料: huaxiazaobao@126.com 责任编辑 | 张邦毛 版式编辑 | 张丽 校对 | 卢路

### 标题新闻

香港金管局发布"金融科技 2030"愿 黒

香港海关侦破两宗走私贵金属案 总市 值约1亿港元

澳门特区 11 部门 126 项政府文件可自 助领取

澳门中华文化演出季将启动

民进党当局出手封杀淘宝、拼多多, 台媒批:不如多花力气清空诈骗

赔偿金额达8.9亿元! 台军4年招兵 5.2万人,1.2万人宁赔钱提前退伍

### 香港五所高校跻身 QS亚洲大学排名前 +

世界高等教育研究机构 Quacquarelli Symonds(简称"QS")4 日公布 2026 年亚洲大学排名,香港 5 所大学位列前10位,包括香港大学、 香港科技大学、香港中文大学、香港 城市大学和香港理工大学。

根据排名,香港大学位列第一位, 香港科技大学排第六位, 香港城市大 学与香港中文大学并列第七位,香港 理工大学排第十位。

香港特区政府教育局局长蔡若莲 在社交网站发文称,香港教育体系在 多项国际排名中屡创佳绩,足见香港 作为国际人才枢纽的吸引力, 为继续 巩固及发挥香港专上教育的优势,新 一份施政报告中宣布特区政府会成立 跨部门的"留学香港专班",并招揽 更多国际教研人才和学生,加强产学 研人才交流等,以增强香港的发展动 能, 亦为国家建设作出积极贡献。



## 香港举办"与国际投资者对话"研讨会

由香港金融管理局(简 称"金管局")、香港证券及 期货事务监察委员会(简称 "香港证监会")及金融学院 合办的"与国际投资者对话" 研讨会5日举行,与会者就 全球金融业面临的挑战与机 遇等话题展开对话。

香港特区政府财政司司 长陈茂波致辞表示,人工智 能、可持续发展与金融创新 方面的发展成果,彰显了香 港在应对全球及区域经济格 局变化时的灵活性、创造力 与革新精神,这也是香港能 提供巨大增长机遇的核心原 因。目前,香港正搭建桥梁, 连接资本与创意、创新与应 用,为全球投资者创造无限 可能。

香港证监会主席黄天佑 表示,今年香港完成集资规 模庞大的新股上市, 吸引不 少顶尖主权基金在内的机构 投资者参与,集资额较去年 倍升,反映全球投资者对香 港市场重拾信心。香港证监 会将继续提升香港市场表现 以及财富创造的能力, 并与 香港金管局等监管机构合作,

保护投资者和建立国际信心。

在讨论环节,来自香港 本地及海外金融界、商界与 公营部门的多位高层领袖, 围绕"资产管理的未来""人 工智能与数码转型"等前沿 话题分享看法。总部位于 香港的投资管理公司 Aspex Management 创办人兼首席投 资官李浩基提到,香港不仅 营商环境便捷高效,还汇聚 了多元化的国际人才资源, 为公司拓展亚洲投资业务提 供坚实支撑。

# 国际金融领袖看好香港市场



香港特区政府财政司司 长陈茂波4日出席国际金融 领袖投资峰会时表示,与会 的国际金融领袖对香港整体 市场感到乐观,"一国两制" 下,香港作为双向开放平台 的作用日益显著。

他提到,本次峰会有约 300 名金融领袖出席,其中 100 名为全球金融机构主席或 行政总裁,另外200名为高 层管理人员。目前,峰会已 发展为香港品牌活动,不少

国际金融领袖把该峰会列入 国际金融界年度必去盛会。

他提到, 今年, 香港首 次公开募股 (IPO) 处于全球 领先地位,资产及财富管理 业务蓬勃发展,目前仍有近 300家企业正在排队上市。中 国内地的优质企业可以利用 香港这一平台筹集资金,借 助香港的专业金融服务拓展 海外市场。同时,海外的优 质企业可以在香港落地,投 资香港与内地市场, 反映香

港在"一国两制"下的双向 平台作用显著。

他补充称, 今年年底将 有部分中东企业来香港路演, 不仅能推动招商引资,也为 香港建筑及基建企业开拓中 东市场创造机会。此外,部 分科技公司亦来港租购商业 大厦扩充业务,全球多地市 场对香港市场持积极正面态 度并积极部署发展。

## 澳门举行公共部门及实体领导人员宣誓



澳门特区政府1日举行 中华人民共和国澳门特别行 政区公共部门及实体领导人 员宣誓仪式。在监誓人见证 下,264 名参与宣誓仪式的领 导及等同人员庄严宣誓。

仪式开始前,全体人员 肃立,奏唱中华人民共和国 国歌。仪式在澳门特区行政 长官岑浩辉、立法会主席张 永春、终审法院院长宋敏莉、 行政法务司司长黄少泽、经 济财政司司长戴建业、保安 司司长陈子劲、社会文化司 司长柯岚、运输工务司司长 谭伟文、检察长唐晓峰、廉 政专员欧阳湘和审计署审计

长欧阳瑜的监誓下进行。

264 名来自公共行政部 门、立法会辅助部门、终审 法院院长办公室、检察长办 公室、廉政专员办公室和审 计署审计长办公室领导及等 同人员宣誓时说, 必当拥护 并执行《中华人民共和国澳 门特别行政区基本法》,效 忠中华人民共和国澳门特别 行政区,尽忠职守,遵守法律, 廉洁奉公, 竭诚为澳门特别 行政区服务。

岑浩辉致辞时表示,根 据澳门基本法、《维护国家 安全法》, 以及修订后今日 生效的《领导及主管人员通

则的基本规定》《澳门公共 行政工作人员通则》, 誓词 中的内容是所有公务人员, 尤其是领导及主管人员应有 的责任和义务, 也是国家和 澳门市民对特区政府公务人 员的必然期望, 既是政治责 任亦是法律要求。

他强调,参与宣誓仪式 的官员是特区政府管治团队 的核心骨干, 在政策制定与 执行落实中担当着重要的角 色。"期望大家时刻铭记今 日的庄严承诺,坚守信念、 廉洁奉公、尽忠职守、勇于 担当。"



#### 台防务部门被爆给厂商 "保证赚 80%"

台当局防务部门日前被 踢爆买120元(新台币,下同) 战备水、5万元座椅等,挨轰 浮编预算。国民党民代马文 君爆料,台防务部门合约不 仅给厂商80%的保障获利, 还让厂商坐地喊价。对此国 民党民代赖士葆开轰台防务 部门,根本是官商勾结。

赖士葆11月4日在台媒 节目上表示,台军军用品疑 似图利厂商的新闻一出来, 大家都哗然, "怎么会有一 个保证获利80%?生意怎么 这么好做?"身为民代的他 接收过很多陈情案, 有看过 保本,但没有看过"保证一 定赚多少",即便是金融商 品也没有。没想到台军竟可 以保证厂商获利80%, "这是 暴利,这是道地的官商勾结"

赖士葆提到, 台防务部 门的编列预算不能删,删了 就会被说是"大陆同路人"。 以台军自造潜艇"海鲲号" 为例,"前面第一艘花500亿, 到现在什么都没有"。3阶 段连第1阶段都没有做,编 列了20亿元,后面7艘要编 2800 亿元。20 亿就冻结了一 半,而且朝野民代通通赞成, 大家签字、没有表决, 到现

在为止证明这个决议是对的, 冻结案是非常正确的, 因为 后面的钱不应该再这样花, 但那时候一天到晚被绿营拿 出来做文章。

赖士葆指出, 台防务部 门被爆疑似浮编预算后,就 自己删了四五十亿元之多, 而且都是台防务部门同意的, 而且没有表决。假如不是有 认真的民代把它点出来、抓 出来的话, 今天会有这样的 结果吗?按照民进党的逻辑, 预算是一毛钱都不能删, 台 民意机构就可以关掉。